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перетворюються. Ігровий азарт «охоплює», з’являється бажання «бути в 

команді», співпрацювати з іншими дітьми. Але педагогу, логопеду, 

психологу варто враховувати, що ігри можуть «відштовхнути» школяра від 

гри. Тому ми не використовуємо годинники в настільних іграх. 

В роботі з дітьми різного шкільного віку з порушеннями мовлення ми 

використовуємо наступні ігри: «Хто Я», «Guess Who?», «Відгадай Хто? та 

Що?» (для молодших школярів); «Тик.. Так.. Бумм», «Activity», «Alias. 

Dice» (для підлітків); «Alias», «Воображарий» (для юнаків и дівчат). 

Всі ці ігри об’єднують те, що дітям необхідно пояснювати слова, 

відгадувати намальовані або показані іншою дитиною слова, формулювати 

питання, на котрі повинні відповідати інші ігроки, самим відповідати на 

запропоновані обставини, складати короткі розповіді-пояснення, описувати 

відомих людей і т. п. 

Використання цих ігор у роботі зі школярами із порушеннями 

мовлення у питанні виховання та соціалізації забезпечує: 

- гарний настрій та позитивні емоції у дітей; 

- розширення кругозору та словарного запасу; 

- розвиток вміння пояснювати; 

- формування комунікативних навичок; 

- розвиток самостійності та ініціативності; 

- прагнення до взаємодопомоги та співробітництва; 

- створення атмосфери пізнання навколишнього середовища. 

 

Цеменко М.О. 

Харківський національний педагогічний університет 

імені Г. С. Сковороди, м. Харків 

ДО ДОСЛІДЖЕННЯ РІВНЯ ЗАДОВОЛЕНОСТІ СВОЇМ ЖИТТЯМ ТА 

ЖИТТЄСТІЙКОСТІ ЛЮДЕЙ ПОХИЛОГО ВІКУ 

Станом на 16 жовтня 2019 року в Україні 12 мільйонів українців, які 

перебувають на пенсійному забезпеченні. З них 2,74 мільйонів 

продовжують офіційно працювати. Найчастіше люди похилого віку 

розглядають продовження кар'єри як вимушений крок через необхідність 

матеріального забезпечення себе. Так, на жаль, в Україні громадяни навіть з 

великим стажем роботи отримують дуже низькі пенсії. Для прикладу, 

вчитель у США, який досяг так званої вислуги років, кожен рік отримує 

матеріальне забезпечення, що дорівнює його заробітної плати за останній 

рік, тобто такий вчитель фактично продовжує отримувати свою заробітну 

плату після виходу на пенсію, що дозволяє йому гідно жити, подорожувати 

та займатися хобі. 

Але існує і позитивні сторони для працюючих пенсіонерів. 

Насамперед, реалізована потреба в праці задовольняє потребу в 

приналежності людини до спільноти (позитивно сприймається свідомістю) і 
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відповідно доброму самопочуттю. Працююча людина продовжує щоденно 

вирішувати нові задачі, дізнаватися щось нове, іноді їй необхідно 

пересилювати себе, розвивати силу волі. До того ж, працюючі пенсіонери 

слідкують за своїм зовнішнім виглядом, вони почувають себе більш 

корисними та значущими. Дослідники вважають, люди похилого віку, що 

виходять на пенсію, більше акцентують увагу на проблеми зі здоров'ям, в 

них більше психосоматичних захворювань. 

Отже ми поставили мету дослідити особистісне ставлення особи до 

свого життя та життєстійкість працюючих та не працюючих людей 

похилого віку. 

Гіпотеза нашого дослідження: 1. життєстійкість працюючих та не 

працюючих людей похилого віку відрізняється; 2. пенсіонери з 

інтернальним локусом контролю більш задоволені своїм життям, ніж особи 

з екстернальним локусом контролю. 

Об'єкт дослідження – люди пенсійного віку. 

Предмет дослідження – життєстійкість, локус контролю та рівень 

задоволення життям працюючих та не працюючих пенсіонерів. 

Наша вибірка складається з трьох груп: 

1. Люди похилого віку, які отримують пенсію та не працюють. 

2. Люди похилого віку, які отримують пенсію та працюють через 

необхідність додаткового заробітку. 

3. Люди похилого віку, які отримують пенсію та працюють через 

інші причини. Серед таких причин респонденти вказують бажання почувати 

себе корисним, необхідність спілкування або заповнення вільного часу. 

Для дослідження ми обрали 4 інструментаря: авторський 

опитувальник, методику життєстійкості Мадді, тест «Рівень суб'єктивного 

контролю», тест «Рівень задоволеності життям». 

Авторський опитувальник включає в себе питання, які можуть 

допомогти провести не тільки кількісний аналіз результатів, але і якісний. 

Наприклад, ми пропонуємо респондентів назвати причини, через які вони 

продовжують працювати, назвати останні значні для себе досягнення, 

оцінити свій рівень здоров'я. 

Методика життєстійкості Мадді дозволяє вивчити систему 

переконань учасників дослідження щодо себе, світу і відносин зі світом. 

Тест включає в себе три компоненти: залученість, контроль і прийняття 

ризиків, які проаналізовані незалежно один від одного і всі разом за 

фактором життєвих сил. 

За допомогою методики «Рівень суб'єктивного контролю» можна 

оцінити ступень контролю досліджуваного над різноманітними ситуаціями 

у своєму житті. Люди розрізняються по тому, як вони пояснюють причини 

значущих для себе подій і де локалізують контроль над ними. Можливі два 
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полярні типи такої локалізації: екстернальний (зовнішній локус) і 

інтернальний (внутрішній локус). Джуліан Роттер вважав, що люди з 

інтернальним локусом контролю здобувають більших результатів у своїй 

діяльності, бо об'єктивно оцінюють себе та свої зусилля, власні позитивні і 

негативні якості, наявність або відсутність необхідних знань, умінь і 

навичок. Люди екстернального типу свої здобутки та невдачі пов'язують з 

везінням або збігом обстави. Ми вважаємо, що люди інтернального типу 

відчувають себе більш щасливими і реалізованими. 

Тест «Індекс задоволеності життям» ми використали для 

диференційованої оцінки особливостей стилю життя, потреб, мотивів, 

установок, ціннісних орієнтацій людини з метою визначення, які з них 

позитивно позначаються на його загальному психологічному стані, а які – 

негативно. 

Отже, за результатами дослідження ми зробимо висновок, які мотиви 

спонукають працювати пенсіонерів, чи робить робота їх більш щасливими 

та особи з якими особистісними особливостями відчувають себе більш 

реалізованими. 

 

Цигичко Т.П. 

Комунальний заклад «Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) 

№ 266 комбінованого типу Харківської міської ради», м. Харків 

КАЗКОТЕРАПІЯ В СИСТЕМІ РОБОТИ 

ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

На сучасному етапі розвитку дошкільної освіти з її орієнтацією на 

особистісно орієнтовану модель побудови відносин «педагог – дитина» саме 

казка є найбільш ефективним засобом реалізації заявленого Національною 

Доктриною розвитку освіти України ХХ століття, Базовим компонентом 

дошкільної освіти (нова редакція), переходу до нового типу гуманістично 

спрямованої, інноваційної освіти, що виходить з розуміння цінності дитини. 

Це забезпечує зростання культурного, морально-духовного, фізичного та 

пізнавального потенціалу суспільства, позитивні зміни у структурі 

соціальних відносин, побуті, культурі. 

Казки – це твори, знайомі нам з дитинства. Вони вчать переживати 

різні емоції, боротися зі страхами, навчають добрим вчинкам, створюють 

атмосферу тепла і спокою, позитивно впливаючи на психічне здоров’я 

дітей. Саме тому одним з найбільш розповсюджених у сучасній 

психологічній практиці прийомів арт-терапії є терапія казкою. Його 

основою є психологічний вплив на особистість дитини засобами казки. 

Казкотерапія сприяє позитивному корекційному впливу на проблеми 

розвитку психічних процесів особистості дошкільника в цілому 

(Алексеєнко В.В., Лощиніна Я.І., 2008). 

Казкотерапія – є напрямком психотерапії, при якому для досягнення 


